

做全职奶爸？ 男性赞成比例高于女性

超半数受访已婚青年认为男性做全职奶爸是对家庭负责任的表现

随着女性职场地位的提升和家庭教育观念的转变，传统“男主外，女主内”的家庭模式正在发生变化。一些男性开始回归家庭，成为承担孩子主要养育责任的全职奶爸。区别于妈妈细心、周到的养育方式，爸爸更容易教会孩子勇敢、有担当。你身边有全职奶爸吗？

近日，中国青年报社社会调查中心联合问卷网(wenjuan.com)，对1987名已婚青年进行的一项调查显示，对于丈夫成为全职奶爸，男性赞成的比例(52.4%)高于女性(45.8%)。56.0%的受访已婚青年认为男性做全职奶爸是对家庭负责任的表现。54.6%的受访已婚青年认为爸爸的陪伴有助于孩子良好性格的养成。

参与本次调查的已婚青年中，男性占45.7%，女性占54.3%；89.2%有孩子，10.8%还没有。

52.4% 男性赞成比例高于女性

家住重庆的李杰(化名)有一个4岁的女儿。李杰开了一家咖啡馆，时间比较自由，孩子基本都是他一个人带。“现在孩子大了，我还有时间看看书，生活节奏比较慢，也别有一番趣味”。

调查中，47.6%的受访已婚青年称家中育儿责任是夫妻双方共同承担，35.8%表示主要由妻子承担，16.7%表示主要由丈夫承担。

36.5%的受访已婚青年称身边的全职奶爸多，42.9%表示比较少，20.6%表示非常少。

浙江省宁波大学本科生穆秋(化名)回忆说，她邻居家的孩子高中时要去外地读书，孩子的父亲曾经因此做了全职奶爸。

“相对于全职妈妈，人们对全职爸爸的接受度还是偏低。”穆秋说，对于她邻居家主要由父亲带孩子的状

况，小区的居民们偶尔会说闲话。

调查中，43.0%的受访已婚青年赞成男性成为全职奶爸，26.3%不赞成，30.7%表示不好说。对于自己的家庭中丈夫成为全职奶爸，48.8%的受访已婚青年表示能够接受，高于不能接受的比例(29.6%)。交互分析发现，受访男性赞成的比例(52.4%)高于女性(45.8%)，同时受访女性反对的比例(30.9%)也高于男性(28.0%)。

56.0% 做全职奶爸是对家庭负责任的表现

“孩子不是天然就应该由母亲带的，需要根据家庭具体情况来协调。”李杰认为。

调查中，56.0%的受访已婚青年认为男性做全职奶爸是对家庭负责任的表现，12.8%认为不是，还有31.3%的受访已婚青年表示说不好。51.6%的受访已婚青年认为男性做全

职奶爸体现出了一种建立在平等观念上的自我价值认同。

天津市社会科学院社会学研究所所长张宝义认为，父亲角色的回归首先说明了这么做的男性重视家庭，也体现了社会中“男主外、女主内”的传统理念在逐渐淡化，说明社会生活、家庭教育、价值观念都越来越多样化。

54.6% 爸爸陪伴有助于孩子良好性格的养成

浙江宁波某进口货运代理公司的进口关务赖明(化名)，有一对3岁的双胞胎女儿。在赖明看来，男性和女性的性格差异、行为差异，导致他们在教育孩子方面往往存在很大的不同，“爸爸更乐于陪孩子玩耍，培养孩子的情商、处世态度，但在看护方面通常不如妈妈细心、有耐心。养育孩子的责任应该由夫妻共同承担，这样对孩子更好”。

调查中，54.6%的受访已婚青年

认为爸爸的陪伴有助于孩子良好性格的养成，54.0%的受访已婚青年认为爸爸在一些问题的处理上会更冷静、更有技巧。

张宝义表示，男性做全职奶爸一方面兼顾了人的再生产，同时促进了物质的再生产——配偶因此得以将更多精力投入工作。“很多人认为，无论赚多少钱，最根本的还是把下一代培养好，把金钱转为孩子教育的优势。从这个角度看，全职奶爸的价值

“现在大家对孩子教育的重视程度远超之前，这是夫妻一方完全回归家庭的一个非常重要的原因。”张宝义分析，“如今全职爸爸、全职妈妈都在不断增多。至于夫妻哪一方完全回归家庭，就应看资源如何组合更有优势。家庭模式需要根据实际经济情况与父母教育孩子的能力来调整”。

更加需要得到尊重和承认。这也是现代家庭的一种模式”。

张宝义表示，从家庭社会学的研究来看，父母的角色必须是互补的、具有高度差异性的，“母亲对孩子的影响和父亲对孩子的影响是截然不同的。母亲更倾向于教育孩子有爱心，懂得关心他人；父亲更倾向于教育孩子敢当、敢为。只有两者全部融入孩子的教育之中，孩子才能全面发展”。

据中国青年报



4G网速变慢？

工信部就此约谈三家运营商

工信部22日就社会反映的4G网速变慢问题约谈三家基础运营商。工信部信息通信发展司司长闻库接受记者采访表示，工信部将指导运营商积极开展网络扩容升级，加大监管力度，继续做好4G网络维护和改造，保障用户合法权益。

闻库说，工信部指导中国信息通信研究院搭建了覆盖全国的监测平台，通过技术手段监测4G网络速率。监测显示，近年来全国4G平均下载速率持续提升，2019年7月达到23.78Mbps，整体上未出现速率明显下降的情况。

闻库坦言，4G网络属于共享网络，在区域内由所有用户共享，速率会在区间内波动。网络体验速率也会受到包括用户数量、流量规模、网站访问量等多种因素影响。“比如在火车站、演唱会现场等用户密集的地方，可能会造成暂时的体验速率下降。”他说。

针对有人提出的“发展5G网络会带来4G降速”的问题，闻库说，工信部从未要求，也不会要求运营企业降低或限制速率，也不存在建了5G就拆除4G或限制4G速率，4G网络会和5G网络长时间并存。

“我们将通过技术改造等多种方式提高网络容量，持续推进网络体验速率改善。”闻库说，工信部将利用5G高速率大带宽特性疏导4G网络流量，同时继续做好4G网络维护和改造，加大监管力度，保障用户合法权益。据新华社

教育部：

全国成人高考10月底举行

教育部22日发布通知，就做好2019年全国成人高考工作进行部署。根据这份通知，2019年全国成人高考安排在10月26日至27日。

通知要求，各地各部门和高校要结合经济社会发展，加强对本地区、本行业成人高等教育需求的分析预测，综合考虑学校办学条件、报名人数及2019年高职院校扩招百万等因素，优化招生专业结构，严格按照脱产、业余、函授等不同学习形式科学编制招生来源计划。

通知提出，各地要充分发挥国家教育统一考试工作部际联席会议机制作用，健全联防联控、齐抓共管的工作机制，集中开展净化涉考网络环境、打击销售作弊器材、净化考点周边环境、打击替考作弊、清理整顿涉考培训机构和助考中介等专项行动，综合治理考试环境。

据新华社



5+2 体彩乐园 体彩陪您天天乐

湖南体彩发布2018年社会责任报告

近日，湖南省体育彩票管理中心发布了《湖南省体育彩票2018年社会责任报告》(以下简称《报告》)。《报告》介绍了公众最为关心的发行销售、公益金筹集及使用、责任彩票建设、合规运营等情况，向公众展示了湖南体彩履行社会责任、尤其是在责任彩票建设方面作出的重要工作。

2018年筹集体彩公益金22.02亿元

《报告》显示，2018年，湖南省体育彩票全年共销售102.66亿元，筹集公益金高达22.02亿元(含弃奖转入公益金0.17亿元)，上缴税收1.39亿元，有力支持了社会公益事业和体育事业的发展，为社会提供了近万个就业岗位，也对全省社会经济的发展作出了重要贡献。

“来之于民，用之于民”是体彩的发

行宗旨。2018年湖南省分配体彩公益金77447.39万元，使用体彩公益金71360.35万元，这些公益金被广泛用于支持社会公益事业和体育事业的发展，其中群众体育工作投入53455.6万元，竞技体育工作投入17115.39万元，体育彩票扶贫工作等投入789.36万元。

湖南体彩奋进在责任体彩建设路上

2018年，湖南体彩始终以实现建设负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票为发展目标，在责任体彩建设路上不断奋进。翻开《报告》可以看到，从中心责任彩票工作小组的成立，到首份社会责任报告的发布；从责任彩票理念的层层宣贯，到规范网点销售行为；从支持举办体育赛事，组织“公益体彩”系列活动

到助力扶贫爱心捐赠；湖南体彩用自己的行动诠释着“责任彩票”。

《报告》中的众多责任案例生动展示了湖南体彩的“责任彩票”行为。2018年，湖南体彩与湖南电视台合作，组织开展“公益体彩 赢在社区”活动，陆续走进怀化、益阳、湘西、郴州、张家界、永州，为当地居民送上“文化盛宴”。这一湖南体彩自主开展的品牌公益活动，持续三年，覆盖全省14个市州200多个社区数万社区居民，捐赠价值上千万元的体育健身器材，惠及数百万群众，受到了社会各界的广泛好评。

2018年，湖南“公益体彩 快乐操场”活动再次载爱起航，向50所体育器材和体育教育资源匮乏的中小学捐赠篮

球架、乒乓球台等体育器材，让孩子们感受体育运动带来的快乐。

此外湖南体彩还开展了“湖南体彩爱心行”、“公益体彩三湘行”等活动，向困难家庭、贫困学生、身患重疾的体彩代销者及扶贫村捐物捐资传递温暖，通过文化下乡丰富人民群众的文化生活。

2018年，湖南体彩还打造了“网点视频多功能服务平台”，通过视频多功能一体机为全省近2000家优秀网点提供数字化综合服务，视频内容覆盖游戏开奖、体彩新闻、公益公信宣传、责任彩票宣传、网点经营经验分享、赛事分析等各个领域，实现了网点信息化、精细化管理，为绿色环保贡献力量，用实际行动推动环保理念的传播。

致知力行，继往开来。湖南体彩将不忘初心，牢记使命，坚持服务民生、坚持依法治彩、坚持改革创新、强化作为意识，继续弘扬“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神，以责任彩票建设为切入点，努力打造人民群众满意的“公益体彩、民生体彩、责任体彩、诚信体彩”，为社会公益事业和体育事业的发展作出新贡献。